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HH(.) Vatén -
LOP: o Mon: Toadn — Lop 5
B sach: Két ndi tri thirc

Thoi gian lam bai: 40 phut

I. TRAC NGHIEM (Khoanh vao chit dat trweéc cau tra loi diing)
Cau 1. Hinh khai trién cta hinh 1ap phuong bén la:

m

A B € D
Cau 2. Ti s6 phan tram cua 12 va 60 1a:
A. 40 % B.20% C.30% D.12 %
Cau3.7052cmi= ... dm3. S6 thich hop dién vao chd cham la:
A. 7,052 B. 70,52 C. 705,2 D. 0,7052

Cau 4. Trén ban db ti 16 1 : 1 000, mét khu dat hinh vuéng c6 chu vi 1a 60 cm. Vay trong thuc té, do

dai canh cua khu dat 1a;

A. 300 m B. 150 m C.75m D.60m
Cau 5. Tong cua hai sé la 180,6. Biét rang sé 16n giam 6 lan duoc sé bé. Tim s6 16n.
A. 25,8 B. 154,8 C. 30,1 D. 150,5

Cau 6. Dién tich xung quanh cua hinh hop chit nhat bén la:

25cm
25cm S0cm
A. 3 750 cm? B. 1 250 cm? C.1870cm? D. 6 250 cm?
1. TU LUAN
Cau 1. bién dau >, <, = vao chd chidm

3600cmd......... 3,6 dm? 68 057 dm?® ........ 68,57 m®
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C2dmP3em®.....203dm®  45mP....4mP98dm®
Cau 2. Mot manh dat hinh chir nhat ¢6 chu vi 1a 70m, chiéu dai gap 4 lan chiéu rong. Ngudoi ta danh
ra 15% dé trong cay canh va phan con lai dung dé 1am nha. Tinh dién tich dat dé lam nha?

Cau 3. Mot bé chira nude dang hinh hop chit nhat ¢ kich thudc trong long bé 1a: chiéu dai 3m,
chiéu rong 1,5 m va chiéu cao 1a 1,2 m.

a) Hoi bé d6 chtra dugc bao nhiéu lit nude. (1dm3 = 1 lit)

b) Tinh chiéu cao muc nuée trong bé hién tai biét luong nudc chiém 60% thé tich bé.
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HUONG DAN GIAI CHI TIET
|. TRAC NGHIEM
Cau 1. Hinh khai trién cua hinh 1ap phuong bén Ia:

ﬂ

T

A B C D

Phuwong phap

Quan sét hinh lap phuong dé chon hinh khai trién thich hop.

Lai giai

Hinh khai trién ctia hinh 14p phuong bén 1a: D

Pap an: D

Cau 2. Ti s6 phéan tram cua 12 va 60 1a:

A. 40 % B.20 % C.30% D.12%
Phuwong phap

Mudn tim ti s6 phan tram cua hai s6 a va b, ta lay a chia cho b, roi nhan két qua tim dugc véi 100
Léi gii

Tacd12:60=0,2=20%

Dap 4n: B

Cau3.7052cmi=...... dm3. S thich hop dién vao chd cham Ia:

A. 7,052 B. 70,52 C. 705,2 D. 0,7052
Phwong phap

Ap dung cach d6i: 1 000 cm® =1 dm?

Loi giai

7 052 cm?® = 7,052 dm?®
Dap an: A
CAu 4. Trén ban do ti 16 1 : 1 000, mot khu dt hinh vuéng cd chu vi 1a 60 cm. Vay trong thuc té, do

dai canh cua khu dat 1a;
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A 300m © B.150m c.75m  D.6Om
Phwong phap
- Tim d6 dai canh hinh vuéng trén ban d6 = chu vi : 4
- Tim d6 dai thuc té cua canh manh dat hinh vuéng
Loi gidi
Do dai canh manh dat hinh vudng trén ban do la:
60 :4 =15 (cm)

Do dai thuc té cuia canh manh dat hinh vuéng 1a:

15 x 1000 =15 000 (cm) = 150 m
Dap an: B
Cau 5. Tong cua hai s6 13 180,6. Biét rang s6 16n giam 6 1an duoc s6 bé. Tim sb 16n.
A. 25,8 B. 154,8 C.30,1 D. 150,5
Phuwong phap
Phan tich: S6 16n giam 6 lan duoc sb bé hay sé 1on gap 6 1an sb bé.
- Tim tong sb phan bang nhau.
- Tim s6 1én = tong hai s6 : tong s6 phan bing nhau x s6 phan cua s 16n
Loi giai
S4 16n giam 6 1an dugc s6 bé hay s6 16n gap 6 1an s6 bé.
Tong sé phan bang nhau 1a: 6 + 1 = 7 (phan)
S6 16n la: 180,6 : 7 x 6 = 154,8
Pap an: B
Cau 6. Dién tich xung quanh cua hinh hop chir nhat bén la:

25¢cm

25¢m 50cm

A. 3750 cm? B. 1250 cm? C. 1870 cm? D. 6 250 cm?
Phwong phap

Dién tich xung quanh caa hinh hop chit nhat = (chiéu dai + chiéu rong) x 2 x chiéu cao
Loi giai

Dién tich xung quanh caa hinh hop chit nhat la (50 + 25) x 2 x 25 = 3 750 (cm?)

Dap an: A
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ILTULUAN
Céau 1. Bién dau >, <, = vao chd cham
3600cmd......... 3,6 dm? 68 057 dm?® ........ 68,57 m®
2dm?® 3cm® ........ 2,03 dm? 45md ... 4m?® 98 dmd
Phwong phap
Ap dung cach doi:

1000cm®=1dm?d
1000dm3=1m?

Loi giai
3600 cm?® = 3,6 dm? 68 057 dm?® < 68,57 m®
2dm?3 3cm?3 < 2,03 dm?® 4.5 m3>4md 98 dm?

Cau 2. Mot manh dat hinh chir nhat c6 chu vi 12 70m, chiéu dai gap 4 1an chiéu rong. Ngudi ta danh
ra 15% dé trong cay canh va phan con lai dung dé 1am nha. Tinh dién tich dat dé lam nha?
Phuwong phap
- Tim ntwra chu vi
- Tim chiéu dai va chiéu rong theo bai toan tim hai sé khi biét tong va ti sé cua hai s6
- Tim dién tich manh dat
- Tinh dién tich dat dé 1am nha
Loi giai
Ntra chu vi hinh chir nhat 1a: 70 : 2 = 35 (m)
Chiéu dai gap 4 1an chiéu rong nén néu ta coi chiéu rong 1a 1 phan thi chiéu dai
la 4 phan.
Tong sb phan bang nhau 1a: 1 + 4 =5 (phan)
Chiéu rong ciia manh dat hinh chir nhat 13: 35:5x 1 =7 (m)
Chiéu dai caa manh dat hinh chix nhat 1a: 35 - 7 = 28 (m)
Dién tich manh dat hinh chit nhat 1a: 7 x 28 = 196 (m)
Dién tich dé trong cay canh la:
196 : 100 x 15 = 29,4 (m)
Dién tich phan dét dé lam nha Ia:
196 — 29,4 = 166,6 (M)
Pép s6: 166,6 m
Cau 3. Mot bé chira nude dang hinh hp chir nhat co6 kich thudc trong long bé 1a: chiéu dai 3m,

chiéu rong 1,5 m va chiéu cao 1a 1,2 m.
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a) Hoi bé dé chira duroc bao nhiéu lit nuéc. (1dm® =1 1it)
b) Tinh chiéu cao muc nuge trong bé hién tai biét lugng nudce chiém 60% thé tich bé.
Phwong phap
a) Thé tich bé = chiéu dai x chiéu rong x chiéu cao

Poi sang don vi lit
b) Tim lugng nudce trong bé = thé tich bé : 100 x 60
Chiéu cao myuc nudc trong bé hién tai = Lugng nudc trong bé : (chiéu dai x chiéu rong)
Loi giai
a) Bé @6 chua duoc sb lit nudc 1a
3x15x1,2=54(m?® =5400dm?=5 400 lit
b) Lugng nudéc trong bé Ia:
5,4 :100 x 60 = 3,24 (m3)
Chiéu cao muc nuéc trong bé hién tai 1a;
3,24 :(3x1,5)=0,72 (m)
Dap sb: a) 5 400 lit
b) 0,72 m
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